

暴雨来临，我们同舟共济

6月7日8时到9日16时，我市出现大到暴雨，个别乡镇出现大暴雨，最大累计雨量达164.9毫米。气象部门预计——

强降雨云带今日挥手告别 分散性阵雨还会不期而至

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 匡己香）受高空槽波动过境、低涡切变线及西南暖湿气流的共同影响，6月6日至9日，我市迎来一轮大范围、高强度的降水天气过程，集中降水过程主要出现在7日—8日，气象部门预计，10日—13日，我市仍将有分散性阵雨，市民应加强防范局地强降水可能造成的城市内涝、山地滑坡等地质灾害。

气象部门监测实录显示：6月7日8时到9日16时，我市大部出现了大到暴雨，个别乡镇出现了大暴雨，降水主要集中在衡阳县、衡南县、祁东县、衡东县及耒阳市等地，大于25毫米（大雨）有82站（自动气象站），大于50毫米（暴雨）有75站，大于100毫米（大暴雨）有5站，

最大累计雨量出现在衡阳县山峙门水库164.9毫米。

“此次强降雨云带自北向南推进，步步进逼，降水来势凶，范围广，强度大。”市气象台负责人分析称，今年的“端午水”恰巧在端午节当天开始发威，9日10时许，强降雨云带行进至湖南与广西交界处时，向东偏南方向移动，绕过衡阳，向

永州、郴州方向挺进，9日，我市仅出现分散性阵雨，至此，此番强降雨云带与我市告别。10日起，天气舞台将变得相对平静，10日—13日，以多云天气为主，有分散性小阵雨，最高温将跃升至31℃左右；14日、15日，受槽后偏北气流控制，将迎来多云到晴的好天气，最高气温将飙升至34℃左右。

强降雨造成部分地区受灾
我市启动
防汛Ⅳ级应急响应

本报讯（记者 向吟吟）6月6日以来，我市大部分地区出现了大到暴雨，截至9日12时，本轮强降雨导致部分地区出现灾情，主要集中在衡东县、衡南县、衡山县、衡阳县，其中，衡东县受灾较重。

据初步统计，全市有9.4万余人不同程度受灾，紧急转移安置受灾群众2660人；农作物受灾面积达3651公顷，倒塌房屋66间。

此外，部分县（市）区的水利设施也有不同程度受灾。其中，衡东县13个乡镇55处塘坝受损，29处3500米渠道受损，水利设施直接经济损失655万元；衡阳县塘坝冲毁18处，护岸受损9处，灌溉设施受损38处，水文测站受损4处，直接经济损失485万元；衡山县九观水库管理所渠道受损6处、新桥水库管理所受损5处，红旗电站管理所渠道受损5处；衡阳县12个乡镇3个水库电站管理所共43处塘坝、63处6231米渠道受损，水利设施直接经济损失418万元；衡南26个乡镇60处塘坝受损，35处1100渠道受损，涵闸5处受损，水利设施直接经济损失348万元；祁东县25个乡镇28处塘坝受损、15处渠道680米塌陷，1118亩稻田淹没、12口鱼塘水淹，山体滑坡多处。

灾情发生后，市县有关部门紧急组织救援。与此同时，为做好强降雨防范应对工作，我市于6月8日19时启动了防汛Ⅳ级应急响应，各相关责任人放弃节假日休息，迅速进岗到位，各相关部门加强监测预警、应急值守和水利工程安全管理，重点抓好山洪地质灾害、水库、尾矿库、堤防、城市内涝、学校和旅游景点等重点区域的防范工作，加强风险隐患排查，做好防范和应急救援准备，确保人民群众生命财产安全。



政策解读

我省退休人员养老金这样调整

全省整体调整水平为5%，月人均增加140元左右

省人社厅、省财政厅日前发布《关于2019年调整退休人员基本养老金的通知》（以下简称《通知》），决定为2018年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员（含退职人员），调整增加基本养老金，待遇计发时间从2019年1月1日算起。

湖南落实人社部、财政部关于2019年调整退休人员基本养老金的要求，行动积极，是全国第三个公开养老金具体调整方案的省份，比去年提前了45天。此次调整，月人均增加140元左右，相较2018年的月人均增加134元，调整金额小有增加。今年我省的调整方案有哪些具体措施呢？6月8日，记者采访了省人社厅有关负责人。

全省整体调整水平为5%，月人均增加140元左右

均为人均5%左右，人均增加金额为140元左右，应调整前基数起点不同，相较2018年的月人均增加134元，调整金额小有增加。

今年我省退休人员养老金调整政策仍然采取定额调整、挂钩调整和倾斜调整“三结合”的办法，兼顾企业和机关事业单位退休人员，公平和效率相结合。与2018年相比，具体调整标准小有变化。

定额调整方面，《通知》明确，退休人员每人每月增加基本养老金50元，与2018年的退休人员每人每月增加基本养老金45元，今年增加了5元。

挂钩调整方面，《通知》明确，对参加企业职工基本养老保险的退休人员，按本人缴费年限（含视同缴费年限，不含折算工龄），每满1年月基本养老金再增加3元，缴费年限不满1年的记为1年（缴费年限计算到2018年的每满1年月基本养老金再增加2.8元相比，今年增加了0.2元）。

对按照《湖南省人民政府关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的实施意见》，

见》（湘政发〔2015〕38号）参加机关事业单位工作人员基本养老保险的退休人员，按本人2018年12月的基本养老金为基数，每月增加2.7%。这一调整标准与2018年相一致。

倾斜调整，面向四大类退休人员

据省人社厅有关负责人介绍，国家对调

待倾斜对象有明确规定，此次，我省严格按

国家文件规定对象进行倾斜。

我省继续对高龄退休人员进行倾斜，企

业和机关事业单位实行统一标准。《通知》明

反映较好。

今年，我省继续对艰苦边远地区（桑植县、江华瑶族自治县、城步苗族自治县、麻阳苗族自治县、新晃侗族自治县、通道侗族自治县、吉首市、泸溪县、凤凰县、花垣县、靖州县、古丈县、永顺县、龙山县）的退休人员进行了倾斜，每人每月再增加基本养老金5元。

此外，《通知》还明确，对基本养老金偏

低的企业退休军转干部，继续按照规定予以

倾斜，认真落实相关解困标准。

《通知》明确，对企业和机关事业单位原

因工残退休人员，按定额和挂钩调整之和，



“衡阳群众”助力高考
2000多名考生
喝上“爱心水”

本报讯（记者 陈润）6月7日，一年一度的高考如期而至。当天，由网络志愿者协会、高新区团委、湖南工学院青年志愿者协会组成的40余名“衡阳群众”和华润怡宝公司一道，为2000多名考生送水。

网络志愿者罗加骏说，虽然是助考献爱心，但一定要服从现场管理，做到井然有序、文明服务。

高新区团委有关负责人表示，他们把爱心助考活动当做主题团日活动开展，不仅为考生还为现场服务的环卫工人、城管队员、交警、特警等送上纯净水。

据悉，今年高考期间，华润怡宝饮料（中国）有限公司湖南分公司携手当地志愿者在长沙、衡阳、常德、益阳、岳阳、湘潭6个城市的16个考点设置高考“怡宝公益服务站”。据了解，这项公益活动已经持续了6年，受到各界广泛好评。



各高校自主招生测试
今日启动

集中在6月10日至20日，优惠降分一般不超过20分

本报综合 2019年高考落下帷幕。对于很多考生来说，新一轮的比拼即将开始，各大高校自主招生测试今天启动，测试时间集中在6月10日至20日。今年，教育部为自主招生定下了“十严格”的规定，高校自主招生的“门槛”普遍提高，优惠降分一般不超过20分；同时，很多高校今年新增了体育、体能方面的考核，作为考试的重要参考。

根据各校此前公布的招生简章，清华大学自主招生初试将于6月10日左右进行，复试则安排在6月15日至18日。初试采用笔试形式，考试科目为：数学与逻辑、理科综合（物化），学校将根据学生初试成绩确定初试通过名单，复试内容包括但不限于专业考查、体质测试等。清华要求，学生需参加体质测试。对于可以获得自主认定优惠的学生，体质测试成绩优秀者，将给予额外的5分降分。

北京大学的自主招生测试时间则安排在6月11日至14日。在测试内容上，北大将根据初审结果及考生所报考专业志愿，对考生进行基础知识测试和学科专业能力测试。同时，北大也将组织考生参加体质测试。6月22日，北大将进行入选资格考生名单公示。

中国农业大学将于6月15日进行自主招生初试，6月16日至17日进行复试。初试成绩及入围复试名单将于6月15日21时前，通过报名系统发布。考试内容上，该校初试重点考查学科素养和学习发展潜能，人文科学试验班各招生专业考试内容为文史哲等招生专业相关学科素养；理科试验班（信息与数学）考试内容为计算机科学与技术专业相关学科素养；理科试验班（物理、化学与心理学）、理科试验班（环境理工、环境工程）考试内容为物理、化学等招生专业相关学科素养。复试则包括面试和体质测试。参加人大自主招生的考生可自愿参加体质测试。（据新华网）



高考提醒

填志愿 这些需提前了解

高考考完了，接下来考生们最关注的莫过于成绩、分数线和填报志愿的事了。根据湖南省教育考试院发布的消息，6月25日将公布考生成绩和录取控制分数线，从6月26日起开始填报志愿。如何精准填报志愿，填报志愿前考生需了解哪些信息？省教育考试院相关负责人对此进行了介绍。

●提前了解高考招生政策

考生需要了解有关我省今年普通高校招生的政策规定，包括《湖南省2019年普通高等学校招生工作实施办法》等。

●了解专业对考生身体条件要求

考生要了解招生专业对考生身体条件的有关规定，比如教育部、卫生部、中国残疾人联合会制定的《普通高等学校招生体检工作指导意见》《教育部办公厅、卫生部办公厅关于普通高等学校招生学生入学身体健康状况检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》等，以及招生学校根据本校办学条件和专业培养要求所提出的对考生身体健康状况的补充规定（查阅学校的招生章程或简章）。

●关注招生院校在我省招生计划

既要了解招生院校在自己所报科类的分专业招生计划数，还要了解招生学校对各专业录取的其他要求。这些信息可以通过湖南招生考试信息港网站、《教育测量与评价·高考志愿指导专刊》和《教育测量与评价·高校招生计划专刊》、各招生院校的招生网站查阅。另外，对于学校的情况也可以通过与招生院校电话联系或当面咨询了解。

●掌握高校近年录取情况

招生学校的招生章程或招生简章也是考生必须要提前获知的。大家可登录教育部“阳光高考”平台（<http://gaokao.chsi.cn>）、湖南招生考试信息港（<http://www.hneeb.cn>）或学校招生网站查阅，以准确了解学校的办学类型（公办、民办、独立学院等）、办学现状、办学地点、报考要求、录取规则和收费标准等情况。同时，招生学校的办学情况也可登录学校网站了解有关情况或实地查看。

要精准填报志愿，建议考生掌握我省近年来各招生学校的录取情况。主要包括各批次录取控制分数线、各招生学校的投档线，相关信息可参考《教育测量与评价·高考志愿指导专刊》。（据红网）

消防部门：

救援快，24名被困群众安全转移

本报记者 金明达 通讯员 刘慧云

6月6日下午，衡东县普降大雨。

6月6日下午3点，衡东大雨倾盆。图为交警冒雨值勤，护航一线。

■通讯员 周叶繁 摄

情就是命令，中队迅速出动救援力量赶赴现场营救。

被淹的康佳西路金源小区共6栋，为安置房，地势处于衡东最低洼处，小区一楼的居民房严重进水，积水没过成人腰部，楼内不少居民被洪水围困。在制定好救援方案后，消防员分为三个战斗小组投入营救。

当日18时25分，衡东县消防中队接到报警称：康佳西路金源小区因暴雨水淹严重，并且有大量群众被困。险

经过两个多小时的奋力营救，24名被困者被安全转移。



消防员正在转移被困群众（资料图）

反映较好。

今年，我省继续对艰苦边远地区（桑植县、江华瑶族自治县、城步苗族自治县、麻阳苗族自治县、新晃侗族自治县、通道侗族自治县、吉首市、泸溪县、凤凰县、花垣县、靖州县、古丈县、永顺县、龙山县）的退休人员进行了倾斜，每人每月再增加基本养老金5元。

此外，《通知》还明确，对基本养老金偏

低的企业退休军转干部，继续按照规定予以

倾斜，认真落实相关解困标准。

《通知》明确，对企业和机关事业单位原

因工残退休人员，按定额和挂钩调整之和，

调整增加的基本养老金不足140元的，按140元调整增加。

据了解，工残退休人员因工受伤丧失劳动能力，随即办理了工残退休，养老保险缴

费年限普遍较短、养老金水平普遍较低。因此，我省调待一直对原工残退休人员按照全

省平均调整水平予以补齐，今年仍然延续此政策。

（据红网）